
ATA DA 005ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE FEVEREIRO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – 

Camilo Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Pepê 

Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio 

Guimarães - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Abordou as 

recorrentes discussões acerca do calendário letivo 

no município de Camboriú. Destacou que o início 

das aulas estava previsto para o dia 9 de 

fevereiro, com toda a programação devidamente 

estabelecida pela municipalidade. Relatou que, em 

virtude de um processo judicial, o início das 

atividades escolares foi postergado para o dia 19 

de fevereiro. Segundo o parlamentar, tal alteração 

resultou em um prejuízo ao corpo discente. 

 Ao realizar uma análise comparativa, apontou 

que o orçamento de Camboriú chega a ser cinco 

vezes menor que o de municípios vizinhos. 



Ressaltou, contudo, que a cidade atende a uma 

quantidade de alunos equivalente à de grandes 

centros, como Balneário Camboriú. 

 Informou que o Ministério Público ingressou 

com uma ação que impediu a contratação de 

professores temporários (ACTs). De acordo com o 

orador, essa intervenção jurídica foi o fator 

determinante para o atraso no calendário e o 

consequente prejuízo educacional. 

 Discorreu sobre o crescimento constante no 

número de matrículas e o fato de o orçamento não 

acompanhar tal demanda. Na oportunidade, teceu 

elogios à experiência política do prefeito, 

ponderando, entretanto, que apenas a gestão 

política não é suficiente para suprir todas as 

necessidades dos alunos diante da escassez de 

recursos. Defendeu a gestão municipal contra o que 

classificou como "ataques desleais". Defendeu a 

necessidade de uma transição que permita ao 

município elevar seus índices educacionais aos 

mesmos patamares das cidades vizinhas. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Afirmou ter 

acompanhado o caso do cão comunitário “Orelha” 

pelas redes sociais, pela imprensa e pelos 

manifestos públicos, destacando que a mobilização 

demonstra uma mudança da sociedade em relação à 

causa animal e o reconhecimento dos animais como 

seres de direito. 

Ressaltou sua atuação legislativa na pauta 

animal, afirmando possuir o maior número de 

projetos apresentados e aprovados na área, e 

assegurou que o caso não ficará impune, 

independentemente da condição social dos 

envolvidos. Criticou a condução da Polícia Civil 

de Santa Catarina, sustentando que houve 

precipitação e exposição pública antes da 

conclusão das investigações. Embora tenha 

reconhecido a qualidade técnica da instituição, 

afirmou que, no caso, o foco teria se deslocado 

para a comunicação e a imagem, em detrimento do 

trabalho investigativo. 



Mencionou que o Ministério Público determinou 

a reabertura do caso e defendeu a federalização da 

investigação, não por incapacidade da polícia 

estadual, mas para garantir isenção e rigor na 

apuração. Concluiu afirmando que continuará 

cobrando providências até que os responsáveis 

sejam identificados e punidos, ressaltando que a 

punição é necessária para reafirmar que, no 

Estado, o crime não ficará impune. [Taquigrafia: 

Milyane]  

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Iniciou 

destacando que, embora seja frequentemente 

interpelado nas redes sociais por sua atuação em 

pautas ideológicas, seu mandato vai além desse 

campo, com trabalho constante e efetivo em favor 

de Santa Catarina, conciliando posicionamento 

político com ações concretas voltadas ao 

desenvolvimento do Estado. 

Destacou que, em 10 de novembro do ano 

passado, esteve em Brasília para tratar de um 

problema grave na SC-415, em São Francisco do Sul: 

uma estrutura conhecida como “mesa de sinuca”, um 

viaduto inacabado e com risco estrutural, que 

representava perigo à população. Explicou que 

havia impasse sobre a responsabilidade pela obra, 

por se tratar de estrutura federal sobre rodovia 

estadual. Informou que conseguiu, junto ao DNIT, 

autorização para a demolição da estrutura 

colapsada, considerada por ele uma grande 

conquista. 

Também mencionou melhorias no acesso à SC-415, 

com o alargamento de rotatória próxima ao acesso 

ao porto, que passará a contar com três faixas, 

melhorando o fluxo de veículos e caminhões. 

Anunciou ainda que, em cerca de 30 dias, será 

apresentado o projeto de alargamento do quilômetro 

zero da BR-280, próximo ao Porto de São Francisco 

do Sul, obra que deverá reduzir o trânsito de 

carretas e melhorar a logística da região. 

Ressaltou que os recursos serão do próprio porto 

público, que é superavitário, sem custos 

adicionais ao contribuinte. 



Enfatizou que as melhorias beneficiam não 

apenas São Francisco do Sul, mas produtores de 

diversas regiões do Estado que dependem do porto 

para exportação. Acrescentou que há previsão de 

pavimentação reforçada no trecho onde passa o 

trilho do trem, para suportar o tráfego pesado. 

Por fim, afirmou que buscará recursos para a 

construção de um trevo alemão no local da antiga 

estrutura, solucionando definitivamente o problema 

da SC-415, reiterando seu compromisso com o 

desenvolvimento da região e sua confiança no 

potencial de São Francisco do Sul. [Taquigrafia: 

Jênifer]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0273/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que dispõe sobre o Apadrinhamento Afetivo 

de Crianças e Adolescentes no Estado de Santa 

Catarina e dá outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Mário Motta.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0037/2025, de autoria do Deputado Junior 

Cardoso, que institui a Semana da Cultura Gospel e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, de 2022, 

que Consolida as leis que instituem datas e 

eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0496/2025, de autoria do Deputado Tiago 

Zilli, que declara de utilidade pública a 

Associação Maracajaense de Proteção aos Animais - 

Amanymal, de Maracajá, e altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0575/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, que institui o Dia Estadual do 

Veterano e altera o Anexo Único da Lei nº 18.531, 

de 2022, que consolida as leis que instituem datas 

e eventos alusivos no âmbito do Estado de Santa 

Catarina e estabelece o Calendário Oficial do 

Estado para incluir referida data alusiva no 

Calendário Oficial do Estado de Santa Catarina. 



 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0607/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, altera o anexo único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para alterar a denominação da ONG Autonomia por 

Instituto Autonomia. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0008/2026, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil e ao Secretário 

de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde, 

informações acerca do empreendimento denominado 

Porto Brasil Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0009/2026, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública, informações acerca 

das abordagens policiais no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Moção n. 0036/2026, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Giuliano Gabriel Santos, Cabo Hiago Leonardo 

dos Santos Weiss, Cabo Quizay Ouriques dos Santos 

e Cabo Nilsomar Carlos de Souza Filho, aplauso por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0050/2026, de autoria do Deputado Junior Cardoso; 

0051/2026, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0052/2026, 0053/2026 e 0054/2026, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0055/2026, de 

autoria do Deputado Carlos Humberto; e 0057/2026, 

de autoria do Deputado Julio Garcia. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0193 a 0240. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Comentou que os catarinenses estão vivendo um 

momento difícil com relação ao baixo preço da 

cebola pelos produtores do Estado catarinense. 

Relatou que ações imediatas precisam ser tomadas, 

como: a proibição da importação dos produtos 

quando situações como essa aconteçam, a criação de 

programas de subsídios e prazo maior para o 

pagamento dos financiamentos. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


